

# 株洲日报

2022年7月10日 星期日  
壬寅年六月十二 第23009期 今日4版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

就日本前首相安倍晋三逝世

## 习近平向日本首相岸田文雄致唁电

新华社电 国家主席习近平7月9日就日本前首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电。

习近平指出，安倍晋三前首相在任期间为推动中日关系改善进行了努力，作出了有益贡献。我曾同他就构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识。我对他突然去世深感惋惜。我愿同首相先生一道，根据中日四个政治文件确立的各项原则，继续发展中日睦邻友好合作关系。

同日，习近平主席和夫人彭丽媛教授向安倍晋三前首相夫人安倍昭惠女士致唁电表示哀悼和慰问。

导读

### 给供水管道“听诊”的“医生”

02版

## 习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调 推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信，在国博创建110周年之际，向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说，曾多次到国家博物馆参观，留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步，我感到很欣慰。

习近平强调，博物馆是保护和传承人类文明的重要场所，文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向，坚定文化自信，深化学术研究，创新展览展示，推动文物活化利用，推进文明交流互鉴，守

护好、传承好、展示好中华文明优秀成果，为发展文博事业、为建设社会主义现代化强国不断作出新贡献。

中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。新中国成立后，在天安门广场东侧新建中国革命博物馆和中国历史博物馆，2003年两馆合并组建中国

家博物馆，2012年改扩建后正式对外开放，现有藏品140余万件。近日，国博的10位老专家给习近平总书记写信，介绍了国博110年来的发展历程，汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作，表达了国博人牢记使命、为文化强国建设贡献力量的决心。

### 第十次制造名城早餐会举行

## 陈恢清与企业家畅谈上市

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 7月9日早晨，株洲市第十次制造名城早餐会举行。株洲宏达电子股份有限公司总经理、湖南湘瓷艺有限公司实际控制人曾琛，湖南昊华化工股份有限公司董事长晏梓桂，湖南澳维科技股份有限公司董事长彭军，株洲科能新材料股份有限公司董事长赵科峰，株洲九方装备股份有限公司董事长周后葵，湖南汉能科技有限公司董事长郭斌等6位拟上市企业负责人走进天台开元酒店，与市委副书记、市长陈恢清等市领导共进早餐。

餐，面对面聊需求、解难题，话上市、促发展。

市委常委、常务副市长王卫安参加。攸县米粉、醴陵炒粉、茶祖源、高山韵红茶等颇具株洲特色的食品端上桌，陈恢清开门见山：“今天主要是听取意见建议，帮助协调解决问题，为你们的上市工作加把劲。各位边吃边聊，想到什么说什么。”在轻松愉快的氛围中，企业家们畅所欲言。

“攸县化工园区发展来势很好，建议进一步完善园区设施和服务配套，提升承载能力。”“希望政府帮助对接资源、推介产品、开拓市场，让企业进一步做大做强。”“株洲工业基础雄厚、营商环境良好，股东们十分看好。我们将继续加大在株投资力度。”……两个多小时里，6位企业家围绕企业上市、行业发展、政务服务、人才引进、要素保障等主题，分享经验、交流体会，并提出意见建议。

陈恢清认真倾听，逐一回应大家的意见建议，就有关问题进行现场交办。他说，只有企业发展了，地方经济才能发展。当前，株洲正深入开展千名干部联千企“送政策、解难题、优服务”行动，要用心服务企业，心甘情愿、心急如焚帮扶企业，以永远在路上的韧劲，优化营商环境。要加快解决问题，更好发挥“企业办事不求人”、企业服务专线、产业链办公室等机制和平台的作用，提高办事效率，促进企业发展。要加快上市步伐，分类指导、梯次培育，找准上市路径，实行“一企一策一专班”全程服务，助力企业苦练内功、壮大实力，提升竞争能力。希望广大企业家坚定信心、抢抓机遇、扎根株洲，心无旁骛办好企业，齐心协力推动株洲高质量发展。

## 陈恢清在清水塘片区规划调整工作汇报会上强调 加快规划调整 坚定不移打造 以先进产业为支撑的产城新区

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇) 7月9日，市委副书记、市长陈恢清主持召开清水塘片区规划调整工作汇报会。他强调，要主动适应新发展阶段的新要求，加快清水塘片区规划调整，抓紧产业导入和项目

建设，提升亩均效益，坚定不移打造以先进产业为支撑的产城新区。

在前期规划实施的基础上，清水塘片区骨架和主体空间已经形成。2019—2021年，清水塘片区重点布局包括中车双碳产业园、三一石油智能装备园等20个项目。今年3月，片区启动规划调整工作，进一步优化产业布局，扩大产业用地。

会上听取了清水塘片区规划调整工作汇报。市发改、工信、财政、住建、资规、生态环境等部门及相关企业负责人作了交流发言。

陈恢清充分肯定前期规划调整工作成效，要求进一步修改完善，谋定后动、谋定快动，加快清水塘片区产业导入和项目建设，在发展中解决当前面临的问题。

陈恢清强调，要坚持科学发展、扬长避短，坚定不移打造以先进产业为支撑的产城新区。重点发展智能制造、总部经济、楼宇经济、口岸经济等业态，提高投入产出效益，不断提升片区发展活力。要提升规划水平，支撑“五好”园区建设，做到先规划后建设、先地下后地上、先生态后建设、先配套后建设、打造精品工程。要健全合作机制，加快基础设施配套。抓紧优化和确定以3P合同为基础的投建营一体化合作模式，加大产业导入力度，提升亩均效益，进一步梳理配套项目，全力加快现有项目建设，不断完善城市功能；明确合作方产业导入的责任，强化项目建设管理审核工作，抓紧签订补充协议，高效务实推进项目落地见效。要加强统筹协调，有力有效推进各项工作，进一步明确市专班支持、石峰区为主的责任体系，城发集团、中交三航局要履行好建设主体的责任，加快将清水塘片区纳入株洲经开区规划调整，抓紧解决污染治理等环保领域的前置问题，加快解决片区有关项目遗留问题，高起点招商引资，大力度推进项目，大力争取上级政策支持，齐心协力推动清水塘片区高质量发展。

### 湖南(株洲)服饰产业数智互联网峰会举行

## 株洲服饰产业寻求现代智慧转型

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鑫) 株洲服饰产业数字化转型进程如何?目前面临哪些问题?7月7日，湖南(株洲)服饰产业数智互联网峰会暨首届湖南服饰产业互联网高峰论坛举行。专家、大咖聚焦服饰产业的“数”“智”“互联网”等主题，为株洲千亿服饰产业迈向现代智慧转型升级出谋划策。

对企业的数字化转型在认知上存在盲区。

株洲服饰产业数字化转型进程如何?目前面临哪些问题?7月7日，湖南(株洲)服饰产业数智互联网峰会暨首届湖南服饰产业互联网高峰论坛举行。专家、大咖聚焦服饰产业的“数”“智”“互联网”等主题，为株洲千亿服饰产业迈向现代智慧转型升级出谋划策。

“株洲服装企业布局线上销售的比率比沿海城市少，但空间大、后劲足。”广州泰森布业集团总经理黄刚介绍，株洲有生产加工、商贸展示等方面的优势，但同时存在短板，如缺少品牌运营等多个要素组成的完整数智体系。

株洲服饰产业数字化转型进程如何?目前面临哪些问题?7月7日，湖南(株洲)服饰产业数智互联网峰会暨首届湖南服饰产业互联网高峰论坛举行。专家、大咖聚焦服饰产业的“数”“智”“互联网”等主题，为株洲千亿服饰产业迈向现代智慧转型升级出谋划策。

论坛上，都市丽人、浙江知行合一科技有限公司、星麦云商、沃尔玛、卓尚集团、环思科技等企业代表围绕服饰产业互联网、企业数字化升级、供应链模式升级等问题发表主旨演讲等。

## 全市一盘棋 清查护民安

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇) 7月7日晚，全市夏季治安打击整治“百日行动”第一次统一清查行动启动后，市公安局领导分赴各城区分局督战，各县市区(分)局则由“一把手”挂帅，各路参战警力迅速奔赴辖区执行清查任务。

仅芦淞公安分局，就通过地毯式摸排和突击检查相结合的方式清查网吧20家、宾馆95家、KTV11家、夜宵摊21家、足浴6家、电玩城2家、出租屋30处、企业11家，麻将馆52家，查获违法犯罪嫌疑人7人。

下一步，全市公安机关将持续按照“横向到边、纵向到底、全面覆盖、不留死角”的要求，全面开展公共安全隐患大排查大整治工作，努力让人民群众感到安全触手可及、就在身边，坚决确保党的二十大期间全市社会治安大局平稳可控。

### 石峰区井龙街道

## 保城铁运行安全 拆违2100平方米



株洲日报(全媒体记者/周嵩 通讯员/汤婷) 拉好警戒线，做好疏导交通提示，7月8日上午，伴随着破碎机的轰鸣声，长株潭城际铁路田心东站内，一处2100余平方米的违建危房被依法拆除。

安“百日攻坚”行动，井龙街道积极与业主及相关部门沟通，终于彻底消除了这一安全隐患。

该处违建危房地处石峰区井龙街道，紧邻长株潭城际铁路，最初是对外经营的饭店，因涉及产权纠纷，执法人员曾依法对其进行部分拆除，后业主将其租给一家经营废品回收的个体户。结合此次拆违保

自开展拆违保安“百日攻坚”行动以来，井龙街道精准谋划，对辖区所有房屋楼栋开展地毯式摸排，认真核对房屋结构、面积、建房时间、安全风险等级等具体信息，填写房屋登记表，一户一档，建立自建房屋信息台账。并通过上门走访、微信群宣讲房屋安全知识和私搭乱建的危害，提高了辖区居民的安全防范和自我保护意识。

截至目前，井龙街道已拆除危房近10000平方米。下一步，该街道将突出抓好有安全隐患的房屋整改工作，确保辖区人民群众生命财产安全。

## 湘云葡萄园开园 欢迎你来采摘



游客在葡萄园里体验采摘的乐趣。株洲日报全媒体记者/杨如摄

株洲日报(全媒体记者/杨如) 7月9日，天元区群丰镇湘云社区、湘云葡萄园开园，吸引了不少市民朋友前来采摘。走进大棚，只见一串串沉甸甸的葡萄，挂满枝头，果粒晶莹剔透，分外诱人。

“我们种植有夏黑、巨峰、醉香甜、金手指等多个品种，不打催熟剂，靠阳光照射自然成熟，13元一斤。”负责人罗炯炯介绍说，因为上半年雨水多，今年葡萄的产量相比去年要少一些，想来采摘的朋友，要抓紧时间。

2002年，罗炯炯在室外安装空调时，不慎从高楼摔下，导致高位瘫痪，如今靠轮椅代步。在父母的无私关爱和社会爱心人士鼓励下，罗炯炯度过了最艰难的日子。2007年开始，他和父母在家门口兴建了一片葡萄园，精心打理。罗炯炯种植的葡萄，因其纯天然、绿色生态、价格实惠，一直深受消费者青睐。

## 奋进新征程 建功新时代

经开区

## 上半年 新增市场主体501户

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/晓宁 龙静) 7月8日，记者从株洲经开区获悉，上半年，该区加强政策引导，建立企业培育库，新增市场主体501户，为全年目标任务的91.1%。目前，全区实有市场主体达5900户，其中企业2090户、个体工商户3810户。

同时，该区出台《大力培育市场主体十条政策(试行)》，包括支持国家级“专精特新”小巨人企业、鼓励楼宇经济招商、支持企业做大做强、鼓励企业升规入库、培育高新技术企业、培育科技型中小企业等10个方面，旨在加快壮大市场主体规模，持续激发市场主体活力，推动全区产业高质量发展。

3月份，株洲经开区印发《“市场主体培育年”活动实施方案》，全方位多领域开展“市场主体培育年”活动，全力实施市场主体倍增、先进制造业培育、科技型中小企业培育、房地产业建筑业企业培育、服务业企业培育、现代农业市场主体培育、文旅领域市场主体培育“七大行动”。预计到年底，将新增市场主体550户以上，“四上”企业21家以上，规模以上工业企业10家以上，新增国家级专精特新“小巨人”企业1家以上、上市企业1家以上、高新技术企业35家以上、科技型中小企业32家以上。

优化行政审批政务服务，打造最优营商环境，培育壮大市场主体。今年以来，该区持续推进“一件事一次办”改革，推行“有求必应、无事不扰”服务企业工作机制，探索实行涉企行政审批“一照通”改革，推动“准入即审批”“证照即营业”。数据显示，上半年，该区新增“四上”规模工业企业1家，新增省级专精特新“小巨人”3家，引导张方科技等15家企业纳入市级专精特新“小巨人”培育库。科技型中小企业达32家，已完成全年目标。此外，“沙坡里”入选2022年度“湖湘精品”中小企业品牌能力提升试点企业。

天元区

## 54个集体经济组织 获授信2.1亿元

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/向爽) 金融“活水”精准滴灌田间地头，助力农村集体经济发展。7月8日，天元区金融办举办“乡村振兴共享贷”银企对接会，54个集体经济组织共获得2.1亿元的授信额度。

特色优势产业发展。

当前，随着乡村产业的加快发展，天元区各乡镇集体经济组织不断壮大，成为保障农民稳定增收、农产品有效供给的重要力量。高标准农田建设、良种繁育、农机装备购买……农业生产全链条都离不开金融“活水”的灌溉。

现场，建设银行株洲城西支行与马家河镇高塘社区农村集体经济组织签订借款合同。

为此，该区金融办联合区农业农村局、建设银行株洲城西支行，搭建平台，为集体经济组织提供金融支持，助力农业农村现代化建设，推动

“我们流转了近百亩土地，试种黄豆、芋芋等农作物，通过前期试种，我们希望能找到符合当地自然生长条件且见效快的农作物。”群丰镇江塘社区过去以水稻种植为主，为促进农民增收，今年开始尝试调整种植业结构。江塘社区股份经济合作社负责人高兴地表示，刚刚获得140万元“乡村振兴贷”，一旦黄豆等农作物试种成功，将启用这笔资金在社区铺开种植。

目前，天元区共有集体经济组织59个，其中54个集体经济组织获得授信额度，获贷率达92%。